
Seite 1Tabelle 1: Klimaschutz-Engagement der Bundeskanzlerin
Haben Sie den Eindruck, dass sich Bundeskanzlerin Angela Merkel beim Klimaschutz ausreichend engagiert?

Schulbildung des BefragtenAlterGeschlechtRegionTotal

SchülerAbi, Uni

mittl.
Bild.

Absch

Volks-/
Haupt-
schule

60 +
Jahre

50 - 59
Jahre

40 - 49
Jahre

30 - 39
Jahre

14 - 29
JahreWMOstWest

1005 825 180 493 512 211 137 189 168 301 395 293 270 47
% % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

47 50 37 44 51 47 39 46 43 55 53 48 38 50ja

47 45 58 52 43 46 54 49 55 39 43 48 56 32nein

5 5 5 4 5 7 7 3 2 5 3 4 6 16weiß nicht

1 1 - 0 1 0 - 2 - 0 1 - 0 1keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 02.10.-04.10.2014



Seite 2Tabelle 1: Klimaschutz-Engagement der Bundeskanzlerin
Haben Sie den Eindruck, dass sich Bundeskanzlerin Angela Merkel beim Klimaschutz ausreichend engagiert?

BIK-Regionsgrößenklassen (in Tausend)NielsengebieteTotal

500 und
mehr

100 b. u.
500

20 b. u.
100

5 b. u.
20b. u.  5VIIVIVa+VbIVIIIbIIIaIII

1005 162 218 136 131 153 43 82 81 45 88 214 300 358
% % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

47 47 49 55 41 59 24 40 39 34 57 57 47 42ja

47 45 48 42 52 36 56 57 58 65 43 39 46 52nein

5 6 2 3 7 5 18 3 3 1 0 4 6 5weiß nicht

1 2 0 - - 0 2 - - - - 0 1 0keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 02.10.-04.10.2014



Seite 3Tabelle 1: Klimaschutz-Engagement der Bundeskanzlerin
Haben Sie den Eindruck, dass sich Bundeskanzlerin Angela Merkel beim Klimaschutz ausreichend engagiert?

Haushaltsnettoeinkommen (Euro)Personen im Haushalt
Berufstätigkeit des

BefragtenTotal

3500 +
3000 - u.

3500
2500 - u.

3000
2000 - u.

2500
1500 - u.

2000
1000 - u.

1500- u. 1000
4+ Per-
sonen

3 Per-
sonen

2 Per-
sonen

1 Per-
sonneinja

1005 554 451 227 381 179 218 95 146 144 94 118 63 164
% % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

47 43 53 45 53 36 50 54 48 37 56 42 55 44ja

47 53 41 47 45 61 41 38 49 61 39 53 43 51nein

5 4 6 8 2 3 7 8 3 2 4 3 2 5weiß nicht

1 1 0 - 0 - 2 - - - - 1 - 0keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 02.10.-04.10.2014



Seite 4Tabelle 1: Klimaschutz-Engagement der Bundeskanzlerin
Haben Sie den Eindruck, dass sich Bundeskanzlerin Angela Merkel beim Klimaschutz ausreichend engagiert?

Politische StimmungTotal

AfD
Die

Linke
B’90,
Grüne

CDU,
CSUSPD

1005 161 244 82 44 58
% % % % % %

Basis (=100%)

47 39 67 24 15 42ja

47 58 32 76 81 54nein

5 3 2 - 4 4weiß nicht

1 - - - - -keine Angabe

100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 02.10.-04.10.2014



Seite 5Tabelle 2: Gewünschter Einsatz der Bundeskanzlerin für schnelleren Ausbau erneuerbarer Energien und ehrgeizigere, verbindlichere Maßnahmen zur Energieeinsparung
Sollte sich Bundeskanzlerin Angela Merkel Ihrer Meinung nach für einen schnelleren Ausbau erneuerbarer Energien in Europa
und ehrgeizigere, verbindlichere Maßnahmen zur Energieeinsparung in Europa einsetzen?

Schulbildung des BefragtenAlterGeschlechtRegionTotal

SchülerAbi, Uni

mittl.
Bild.

Absch

Volks-/
Haupt-
schule

60 +
Jahre

50 - 59
Jahre

40 - 49
Jahre

30 - 39
Jahre

14 - 29
JahreWMOstWest

1005 825 180 493 512 211 137 189 168 301 395 293 270 47
% % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

81 81 79 79 82 79 78 79 87 80 78 82 81 88ja

17 17 19 19 15 19 19 21 12 16 18 17 18 7nein

1 1 0 1 1 2 0 - 1 2 1 1 1 5weiß nicht

1 1 2 1 1 - 4 0 1 1 2 1 0 -keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 02.10.-04.10.2014



Seite 6Tabelle 2: Gewünschter Einsatz der Bundeskanzlerin für schnelleren Ausbau erneuerbarer Energien und ehrgeizigere, verbindlichere Maßnahmen zur Energieeinsparung
Sollte sich Bundeskanzlerin Angela Merkel Ihrer Meinung nach für einen schnelleren Ausbau erneuerbarer Energien in Europa
und ehrgeizigere, verbindlichere Maßnahmen zur Energieeinsparung in Europa einsetzen?

BIK-Regionsgrößenklassen (in Tausend)NielsengebieteTotal

500 und
mehr

100 b. u.
500

20 b. u.
100

5 b. u.
20b. u.  5VIIVIVa+VbIVIIIbIIIaIII

1005 162 218 136 131 153 43 82 81 45 88 214 300 358
% % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

81 84 80 84 72 84 85 76 78 80 86 77 83 80ja

17 14 18 14 26 11 13 24 18 20 12 21 14 18nein

1 1 1 2 2 2 - 0 0 - 2 1 1 2weiß nicht

1 1 0 - - 3 2 - 4 - 0 0 2 1keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 02.10.-04.10.2014



Seite 7Tabelle 2: Gewünschter Einsatz der Bundeskanzlerin für schnelleren Ausbau erneuerbarer Energien und ehrgeizigere, verbindlichere Maßnahmen zur Energieeinsparung
Sollte sich Bundeskanzlerin Angela Merkel Ihrer Meinung nach für einen schnelleren Ausbau erneuerbarer Energien in Europa
und ehrgeizigere, verbindlichere Maßnahmen zur Energieeinsparung in Europa einsetzen?

Haushaltsnettoeinkommen (Euro)Personen im Haushalt
Berufstätigkeit des

BefragtenTotal

3500 +
3000 - u.

3500
2500 - u.

3000
2000 - u.

2500
1500 - u.

2000
1000 - u.

1500- u. 1000
4+ Per-
sonen

3 Per-
sonen

2 Per-
sonen

1 Per-
sonneinja

1005 554 451 227 381 179 218 95 146 144 94 118 63 164
% % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

81 80 81 84 78 87 76 80 90 95 91 69 74 81ja

17 19 16 11 21 10 23 14 10 4 7 31 25 18nein

1 0 2 3 0 0 2 6 0 0 2 - 0 1weiß nicht

1 1 1 2 0 3 - 1 1 0 0 1 1 -keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 02.10.-04.10.2014



Seite 8Tabelle 2: Gewünschter Einsatz der Bundeskanzlerin für schnelleren Ausbau erneuerbarer Energien und ehrgeizigere, verbindlichere Maßnahmen zur Energieeinsparung
Sollte sich Bundeskanzlerin Angela Merkel Ihrer Meinung nach für einen schnelleren Ausbau erneuerbarer Energien in Europa
und ehrgeizigere, verbindlichere Maßnahmen zur Energieeinsparung in Europa einsetzen?

Politische StimmungTotal

AfD
Die

Linke
B’90,
Grüne

CDU,
CSUSPD

1005 161 244 82 44 58
% % % % % %

Basis (=100%)

81 88 76 95 84 74ja

17 10 23 5 13 22nein

1 1 1 - - 2weiß nicht

1 0 1 - 2 1keine Angabe

100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 02.10.-04.10.2014



Seite 9Tabelle 3: Investitionen in Bereiche der umweltverträglichen Wirtschaft zur Bekämpfung der Wirtschaftskrise
In Deutschland und der EU wird derzeit diskutiert, durch zusätzliche Investitionen die Wirtschaftskrise und die massive
Jugendarbeitslosigkeit in Teilen der EU zu bekämpfen. Sollten solche Investitionen vor allem in Bereiche fließen, die
einer umweltverträglichen Wirtschaft zu Gute kommen?

Schulbildung des BefragtenAlterGeschlechtRegionTotal

SchülerAbi, Uni

mittl.
Bild.

Absch

Volks-/
Haupt-
schule

60 +
Jahre

50 - 59
Jahre

40 - 49
Jahre

30 - 39
Jahre

14 - 29
JahreWMOstWest

1005 825 180 493 512 211 137 189 168 301 395 293 270 47
% % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

85 86 77 83 86 82 81 89 84 86 86 88 78 89ja

12 11 18 13 11 12 18 9 13 10 11 8 18 8nein

3 3 5 3 3 6 1 1 4 3 2 3 4 3weiß nicht

1 1 0 0 1 - - 1 - 1 0 1 1 -keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 02.10.-04.10.2014



Seite 10Tabelle 3: Investitionen in Bereiche der umweltverträglichen Wirtschaft zur Bekämpfung der Wirtschaftskrise
In Deutschland und der EU wird derzeit diskutiert, durch zusätzliche Investitionen die Wirtschaftskrise und die massive
Jugendarbeitslosigkeit in Teilen der EU zu bekämpfen. Sollten solche Investitionen vor allem in Bereiche fließen, die
einer umweltverträglichen Wirtschaft zu Gute kommen?

BIK-Regionsgrößenklassen (in Tausend)NielsengebieteTotal

500 und
mehr

100 b. u.
500

20 b. u.
100

5 b. u.
20b. u.  5VIIVIVa+VbIVIIIbIIIaIII

1005 162 218 136 131 153 43 82 81 45 88 214 300 358
% % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

85 84 83 86 87 94 87 73 77 82 77 85 89 82ja

12 10 15 12 7 6 12 26 13 18 16 12 9 12nein

3 4 1 3 6 0 1 0 10 0 7 2 1 5weiß nicht

1 2 1 - 1 - - 1 - - - 1 1 1keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 02.10.-04.10.2014



Seite 11Tabelle 3: Investitionen in Bereiche der umweltverträglichen Wirtschaft zur Bekämpfung der Wirtschaftskrise
In Deutschland und der EU wird derzeit diskutiert, durch zusätzliche Investitionen die Wirtschaftskrise und die massive
Jugendarbeitslosigkeit in Teilen der EU zu bekämpfen. Sollten solche Investitionen vor allem in Bereiche fließen, die
einer umweltverträglichen Wirtschaft zu Gute kommen?

Haushaltsnettoeinkommen (Euro)Personen im Haushalt
Berufstätigkeit des

BefragtenTotal

3500 +
3000 - u.

3500
2500 - u.

3000
2000 - u.

2500
1500 - u.

2000
1000 - u.

1500- u. 1000
4+ Per-
sonen

3 Per-
sonen

2 Per-
sonen

1 Per-
sonneinja

1005 554 451 227 381 179 218 95 146 144 94 118 63 164
% % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

85 81 89 84 83 88 85 83 91 92 87 78 87 81ja

12 15 8 13 11 11 13 15 7 7 11 16 7 16nein

3 3 3 2 6 1 2 2 2 0 1 6 1 3weiß nicht

1 0 1 1 1 0 - - 0 1 0 - 5 -keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 02.10.-04.10.2014



Seite 12Tabelle 3: Investitionen in Bereiche der umweltverträglichen Wirtschaft zur Bekämpfung der Wirtschaftskrise
In Deutschland und der EU wird derzeit diskutiert, durch zusätzliche Investitionen die Wirtschaftskrise und die massive
Jugendarbeitslosigkeit in Teilen der EU zu bekämpfen. Sollten solche Investitionen vor allem in Bereiche fließen, die
einer umweltverträglichen Wirtschaft zu Gute kommen?

Politische StimmungTotal

AfD
Die

Linke
B’90,
Grüne

CDU,
CSUSPD

1005 161 244 82 44 58
% % % % % %

Basis (=100%)

85 85 87 83 88 84ja

12 11 12 11 10 13nein

3 2 1 6 2 2weiß nicht

1 2 - - - 1keine Angabe

100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 02.10.-04.10.2014




